



今年1至11月出入境人员超3310万人次

上海口岸入境外国人数同比翻番

记者从上海边检总站获悉,今年1至11月,上海边检总站在上海口岸检查出入境(港)交通运输工具24.7万架(艘)次,查验出入境人员3310余万人次,较去年同期分别增长43.6%、91.3%。

自去年以来,我国陆续出台或恢复各类免签政策,出入境便利化水平不断提升,开放的大门越来越大。截至目前,我国已对38个国家实行单方面免签政策,同25个国家实现全面免签。1至11月,上海口岸入境外国人达到400余万人次,是去年同期的2倍。入境人员所持签证类型数量排名前三的依次为免签、商贸、旅游,排名前三的入境事由依次为

观光旅游、会议商务、探亲访友。

其中,免签入境外国人数量达137.7万人次,24/144小时过境免签外国人数量达24.5万人次,分别是去年同期的4.8倍、2.8倍。在免签国家中,来沪外国人人数排名前五的依次是马来西亚、泰国、新加坡、德国、法国,分别占免签国家来沪外国人总人数的19.8%、16.3%、16.2%、12.6%、7.4%。

在出入境便利政策利好及国际航线航班复开增开带动下,上海浦东、虹桥两大国际机场口岸国际航班量、客流量持续走高,1至11月,上海边检总站在上海空港口岸检查出入境客运航班17.2万架次,查验出入境人员

3090余万人次,其中,入出境外国人数量750余万人次。以浦东国际机场口岸为例,1至11月,该口岸出入境人员数量达2780余万人次,居全国空港口岸首位。其中,从浦东国际机场入出境的外国人数量达690余万人次,是去年同期的2.1倍。

值得一提的是,随着邮轮产业的稳步复苏,邮轮旅游市场需求旺盛,邮轮口岸出入境体量增长明显。特别是随着免签政策红利的逐步释放,越来越多的外籍旅客选择乘坐邮轮来华开启“一场说走就走的旅行”。1至11月,上海边检总站已累计检查出入境邮轮450余艘次,查验邮轮出入境旅

客130余万人次,其中,通过各类免签政策从上海邮轮口岸入境的外籍旅客数量约2.4万人次。

为进一步提升中外人员通关便利化水平,上海边检总站在空港口岸率先研发启用“外国人入境卡”电子填报终端,优化信息采集模式,实施入境、过境外国人同区查验等措施,不断提升通关效率。针对机组人员施行“连飞免办边检手续”等举措,确保国际航班“好来快走”。在邮轮口岸大力实施支持促进邮轮产业发展5项便利措施,全力保障邮轮旅客高效通关。

通讯员 黄波 张雅婷 本报记者 杨欣

本报讯(记者李一能)今天上午10:00,十位老兵来到“最后军营”报到,与战友们“重逢”,其中包括空军“二级战斗英雄”韩德海中将。为缅怀先辈的丰功伟绩,弘扬爱国主义精神,永福园志愿军纪念馆今举行已故老兵集体安葬仪式,韩德彩专题展同日开展。

在军号声中,人们手持白花,依依不舍地送别十位已故老兵,缅怀他们的不朽的功绩。其中,韩德彩中将在抗美援朝战争中,先后击落5架敌机,获得空军“二级战斗英雄”称号,成为一代传奇英雄;侯云明、杨平南、严秋江、侯志超等10位老兵,也为新中国的解放与建设事业立下了汗马功劳。

上海空军基地原政委李文福少将恭读祭文,驻沪部队四位战士朗诵《忠诚铸就荣光,英勇传承不息》,向前辈致敬;上海音乐学院的师生用音乐为已故老兵送行。之后,十位已故老兵的骨灰在大学生志愿者的护送下,入住于上海中国人民志愿军纪念馆广场上的“老兵最后的军营”。

上海永福慈善基金

永福园举行已故老兵集体安葬仪式

传奇英雄韩德彩中将 与战友“重逢”

会秘书长徐汶强表示:“连续11年为已故老兵举行送别仪式,旨在表达对革命先辈的崇敬,伟大的抗美援朝精神是弥足珍贵的精神财富,要让后人永远铭记。”

空军“二级战斗英雄”韩德彩专题展同日开展,共展出韩将军生前物品、影像资料等珍贵展品360余件(副),以及与被其击落的美国空军“双料王牌”飞行员费席尔的合影等历史资料。作为上海中国人民志愿军纪念馆的名誉馆长,韩德彩将军对纪念馆的成立、发展做出了巨大贡献,生前曾多次表达百年后要入住“最后的军营”,与战友们重逢的心愿。韩德彩的长子韩庆告诉记者,以前逢年过节父亲总会一遍遍讲述战争年代的往事。“以前我们还不太理解,觉得爸爸年纪大了有些啰嗦,但现在明白了,他是希望给后世留下精神财富,不想让战友们的付出与牺牲被遗忘。”

十位已故老兵的亲朋友友、驻沪部队官兵代表等200余人参加了安葬仪式,并在仪式结束后,一同参观了韩德彩将军专题展,共同缅怀这位抗美援朝传奇英雄。

静安

垃圾回收服务点落地商圈

智能回收箱可用微信扫码完成投放

本报讯(记者陈佳琳)除了居民区,商场也存在大量可回收垃圾交投需求,比如餐饮、茶饮店铺的塑料瓶、超市内的纸板箱、办公楼的快递包装等。然而,居民区内的回收点布局较为广泛,商场内却是个空白点。近日,大宁路街道积极探索试点在大宁商圈建设全区首家垃圾分类惠民服务点,持续推进可回收物精细化分类工作向纵深发展。

作为市级商业中心,静安区大宁商圈包括大宁久光中心、大宁国际商业广场两大商业载体,涵盖商务楼宇6幢,企业近200家,商铺550余家,周边居民社区6个,日均人流量巨大。

走进服务点,首先看到的是智能回收箱的自助使用提示,从微信

扫码到完成投放,一图教会大家如何轻松学会投放。穿着“蓝黑”外衣的智能回收箱被精细划分为纸张类、织物类、玻璃类、塑料类、金属类5个类别,标识清楚,方便市民准确分类投放。

李女士是在大宁国际商业广场10座上班的一名白领。午休时间,她来到位于大宁国际商业广场大润发超市楼下B1层的商圈垃圾分类惠民服务点,在服务点工作人员的协助指导下,迅速完成了一堆废旧杂志的自助回收投放。从手机扫码、选择类别,到自主投放、系统结算,整个过程不超过1分钟。“投放完成后还能看到这批废旧杂志的重量、单价、积分,各类信息一目了然,确实省心方便。”李女士说。

相关负责人介绍,该惠民服务点的整体装饰中采用了大量可回收材料,并承载垃圾分类科普宣传的功能。街道还定时安排专人在现场开展交投教学、垃圾分类志愿活动,推广“沪尚回收”平台,并带领市民参观可回收物分类展区,科普讲解分类回收知识,为楼宇白领、商铺员工、辖区居民等提供了舒心便捷的回收物交投服务以及沉浸式的科普分类体验。

值得一提的是,惠民服务点还提供“小哥爱心服务”,免费提供应急药物,让快递员、外卖小哥等新就业群体在工作间隙给手机充个电、喝口水,并动员他们成为惠民服务点的“推荐官”,亲身参与到垃圾分类回收的宣传与践行过程中。

浦东

整合衔接养老服务资源和医疗卫生资源 公办养老机构开设护理院

本报讯(记者宋宁华)为进一步推动医养深度融合、有效整合衔接养老服务资源和医疗卫生资源,12月6日,上海明川护理院开业试运营仪式举行,这是浦东新区首个公办养老机构开设的护理院。

该护理院位于川沙新镇明川路258弄5幢,设置全科、内科、外科、妇科、口腔科、中医科、康复医学科、临终关怀科等临床科室,及医学检验科、医学影像科、药剂

科、功能科、营养科、消毒供应室等医技科室,有效弥补了全过程、专业化、品质型医养结合服务的供需缺口,让老年人的医疗服务、护理服务结合得更加紧密、更加便利。

同时,明川护理院和浦东新区人民医院签署医联体合作协议,通过建立“双向转诊”绿色通道,提供线上线下会诊、疑难病例讨论,共享医疗、教学、科研等资源,让入住长者能够享受到更加全面、高效的

医疗服务。

浦商集团总经理常江介绍,医养结合是应对人口老龄化、完善养老服务体系、满足老年人养老需求的重要手段。明川护理院的设立,开创了浦东新区公办养老机构开设护理院的首例,更是深化医养结合推动养老服务提质升级的重要举措。“未来,还将继续探索创新,打造‘大城养老’高品质国企实践样本,让更多老年人安享幸福晚年。”

徐汇

聚焦人工智能、生命健康等战略产业 “科创绣带”6个新项目落地

本报讯(记者孙云)在2024科创大会期间,徐汇区启动“科创绣带”系列新项目,宣告香港科技大学上海产教融合中心、大模型型料“超级工厂”等6个科技创新项目在徐汇落地。这些项目聚焦人工智能、生命健康等战略产业,涉及高校、院所、企业、银行等不同创新主体,覆盖科技创新全链条,将进一步提升徐汇科技创新整体效能。

在去年的科创大会上,徐汇亮

出“科创绣带”品牌。一年来,徐汇持续提升区域科技创新整体效能,不断夯实成果转化体系“四梁八柱”,初步形成“1中心—6街区—N孵化器”的科技成果转化体系。

强化战略科技力量,持续服务“大院、大所、大校、大企、大园”五大创新资源,深化协同创新。上海创智学院、上海浦芯未来互联网技术研究院、上海科学智能研究院等顶尖新型研发机构和科技战略节点先后落地徐汇,区域科技创新策

源能力持续增强。

2023年,生命健康产业调优发展,产业结构持续优化,总产值达900.11亿元,同比增长18.5%,争取提前实现千亿产值目标。目前,徐汇区吸引集聚生命健康类企业超过2700家,包括默沙东、强生、津村、费森尤斯等跨国公司地区总部,扬子江药业、石药集团、上海医药、济民可信等国内龙头企业,以及复宏汉霖、科济生物、安必生等创新型生物医药研发企业。



市民和部队官兵向老兵墓敬献鲜花

本报记者 刘歆 摄